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Затраты на организацию запасов товарно-материальных ценностей  

4 

1) Затраты на приобретение товарно-материальных ценностей 

2) Затраты на содержание (складское хранение) запасов 

3) Затраты на организацию заказа на поставку запасов взамен 

израсходованных (расходы по размещению заказа, заключению договора, 

расходы по разъездам и командировкам, телефонные расходы и т.д.). 

Экономическая задача: необходимо обеспечить бесперебойную работу 

предприятия товарно-материальными ценностями, но с 

Минимальными затратами для предприятия!!!!!   

Какой должен быть объем заказа (объем 1 партии) или объем запаса, 

чтобы: 

1) Обеспечить непрерывность производственного процесса; 

2) Минимизировать затраты на оформление заказов (поставок), на 

хранение на складе поступающих товарно-материальных ценностей 
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Показатели, которые необходимо планировать для минимизации затрат 

на формирование запасов ТМЦ: 

 

 

1) Оптимальный объем заказа (объем одной партии); 

2) Оптимальное количество заказов ТМЦ в год; 

3) Оптимальный интервал между поставками; 
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Методика расчета оптимального размера заказа (объема партии) 

следующая: 

Затраты общие годовые = Стоимость приобретения ТМЦ + Затраты 

на организацию заказов (З1) за год + Затраты на хранение на складе 

за год (З2)  

Дополнительные затраты = Затраты на организацию заказов + 

Затраты на хранение на складе 

Для получения формулы введем следующие обозначения: 
Q — годовой объем реализации данного вида товара, ед.; годовая потребность в 

материале, сырье, комплектующих, полуфабрикатов 

C1 — затраты по оформлению (подаче) одного заказа (одной партии), тг.; 

C2 — затраты на хранение единицы товара на складе в течение года, тг.; 

Ц — закупочная цена единицы товара (материала…), тг.; 

q — объем заказа (объем 1 партии), ед;  

qопт – оптимальный размер запаса (заказа, партии);  

d – время доставки товара от поставщика к потребителю (продолжительность поставки), 

дни; 

t – оптимальный интервал между поставками; 

n – оптимальное число заказов (поставок, партий) в год; 

Д – число рабочих дней в году 
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Годовая стоимость организации заказов (подачи партий) =  Стоимость подачи одного заказа 

(партии)  Число заказов, подаваемых в течение года = З1 =  
q

QС 1

.                            

Годовая стоимость хранения запасов (З2). При расчете этой величины, как правило, исходят 

из среднего количества товара, составляющего запас в течение одного цикла. Предположим 

простейшую ситуацию, когда уровень запасов меняется линейно от q до 0 и, следовательно, 

его среднее значение составляет q/2. В более сложных ситуациях для расчета среднего 

уровня запасов используются специальные математические методы. 

Годовая стоимость хранения запасов (З2) =  Стоимость хранения единицы товара в 

год (С2)  Средний размер запаса на складе за цикл =  ТС2 =  
2

2

q
C 

. 

2
21 2

1 q
C

q

QC
ЗЗЗдополн 




Зобщ = Здоп + Q  Ц  
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Определим значение q, обеспечивающее минимальный размер ТС: 

  

1) Определим производную функции дополнительных затрат по q. 

2) Приравняв полученное выражение производной к 0 и выразим (qoпт) – формула Уилсона: 

                                  

2

12

C

QC
qопт




Формулы, вытекающие из формулы Уилсона: 
                                

1

2

2C

CQ

q

Q
n

опт

опт




.                                                     

-  Это оптимальное число заказов в год 

                                

Q

q

n
t опт360360

 - Это оптимальный интервал между поставками 

d
Д

Q
Qкрит  Размер товарного запаса, достигнув которого организации необходимо 

осуществлять новый заказ 
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Задачи на расчет мощности цеха 

Задача (на расчет мощности цеха) 

На участках механического цеха последовательно обрабатывается 

изделие А. Участки работают 256 рабочих дней в году в две смены по 8 ч. 

Ведущий участок – группа фрезерных станков. Исходные данные для расчета 

мощности цеха приведены в таблице 1: 

 

Таблица 1 – Исходные данные для расчета производственной 

мощности однономенклатурного механического цеха.  

Виды оборудования 

Количество единиц 

установленного 

оборудования (К), 

ед. 

Плановая 

трудоемкость 

изготовления 

изделия (Тпл), ч/шт. 

Коэффициент, 

учитывающий 

время на ремонт 

оборудования (β) 

Токарные станки 5 10 0,95 

Фрезерные станки 3 5 0,95 

Сверлильные станки 2 2 0,95 

 

Определить производственную мощность (пропускную способность)  

механического цеха. 
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